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december 2013 

Spørgsmål
”I forlængelse af svaret på spm. 1 bedes ministeren oplyse, om skatteindtægter fra 
udbytter, kursgevinster og udbytter til aktionærer er forskellig, hvis selskabet og 
dets moderselskab er hjemhørende i Luxemburg henholdsvis i Danmark?”

Svar
Spørgsmålet er forelagt Skatteministeriet, der har oplyst følgende:

”Indledningsvis bemærkes, at Skatteministeriet er afskåret fra at udtale sig om 
konkrete skatteydere. Generelt kan dog oplyses, at der er skattefrihed for aktie-
avancer vedrørende datterselskabsaktier i både danske noterede og unoterede sel-
skaber. Dette gælder, uanset hvor moderselskabet er hjemmehørende. Der er tale 
om datterselskabsaktier, hvis moderselskabet har en ejerandel på 10 pct. eller me-
re. 

Tilsvarende er der skattefrihed for udbytter fra både danske noterede og unotere-
de datterselskaber til et moderselskab i Danmark eller i fx Luxemburg. Dette skyl-
des, at Danmark ikke beskatter udbytter, hvis moderselskabet er omfattet af EU´s 
moder-/datterselskabsdirektiv eller er hjemmehørende i et land, som Danmark 
har indgået en dobbeltbeskatningsoverenskomst med. Hvis moderselskabet er 
hjemmehørende i et land uden for EU og/eller i et land, som Danmark ikke har 
dobbeltbeskatningsoverenskomst med, skal der indeholdes kildeskat på udbyttet. 

Det bemærkes, at skattefrihed ved udlodning af udbyttet til et moderselskab 
hjemmehørende i EU eller i land, som Danmark har indgået en dobbeltbeskat-
ningsoverenskomst med, forudsætter, at moderselskabet er den retmæssige ejer af 
det modtagne udbytte.”
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